

全国住房公积金发放个人住房贷款近1.5万亿元

小身材、大体量，聚沙成塔。助力“安居梦”，我国住房公积金制度红利持续释放，受益人群不断扩大。

5月31日，住房城乡建设部、财政部、中国人民银行联合发布的《全国住房公积金2023年年度报告》显示，2023年全国住房公积金缴存额34697.69亿元，发放个人住房贷款14713.06亿元。

向中低收入群体提供低息购房贷款，是住房公积金的主要“使命”之一。相较于商业贷款，公积金贷款的利率更低，人们能用更低的成本贷款购房。

重点支持购买首套住房和普通住房，有效减轻贷款职工购房支出压力。2023年，40岁(含)以下贷款职工群体占比超过80%。

住房公积金的作用不止于贷款支持购房，它还能提取用于租房、居住环境改善等方面。

加大租房提取支持力度，鼓励大城市支持新市民、青年人提取每月缴存的住房公积金支付房租，全年共1846.09万人提取2031.28亿元用于租赁住房，分别比上年增长20.04%、33.52%。

支持缴存人改善居住环境，将加装电梯提取住房公积

金政策的支持范围扩大到本人及配偶双方父母自住住房，全年共4.42万人提取住房公积金8.26亿元，用于加装电梯等自住住房改造，提取人数比上年增长313.08%。

当前就业形态更加多样，灵活就业人员参加住房公积金制度试点范围正在稳步扩大。

2023年，增加济南、武汉、青岛、昆明、包头、晋城、湖州等7个试点城市，助力更多灵活就业人员稳业安居。

报告显示，截至2023年末，13个试点城市有49.37万名灵活就业人员缴存住房公积金，比上年末增长124.10%。

在重庆，灵活就业人员可选择自由缴存、按月缴存、一次性缴存等多种住房公积金产品。

在苏州，在当地工作的外地人、在外地的苏州人、灵活就业人员都可以缴存，而且“灵活交、随时调”，月缴存额随时调整且无需审核、即刻生效。

……

让数据多跑路、群众少跑腿。各地住房公积金业务办理减环节、减要件、减时限，有条件的地方实现了“全程网办”，跨省通办事项不断增加，助力全国统一大市场的建设。

据新华社

六部门部署开展儿童和学生用品安全守护行动

市场监管总局、教育部、工业和信息化部、公安部、国务院妇工委办公室、全国妇联六部门近日联合印发通知，部署在全国范围内开展2024年儿童和学生用品安全守护行动。

本次守护行动聚焦儿童和学生用品的关键质量安全问题，开展生产、流通、使用安全隐患全链条治理，针对新型网红产品、学生相关产品、婴童产品等重点儿童和学生用品，大力增强家长和未成年人群安全意识和风险防范能力。

六部门将联合加强未成年人用品生产源头管控，加强学生校服等产品质量管理，压实压实产品安全主体责任，共同强化儿童和学生用品安全隐患全链条治理。

据新华社

持枪“开玩笑” 英国驻墨西哥大使被解职

英国驻墨西哥大使乔恩·本杰明被曝手持突击步枪并瞄准当地雇员“开玩笑”。据英国媒体5月31日报道，本杰明已被解除职务。

先前一段涉及本杰明的网络视频引发争议。视频看似用手机录制，本杰明在乘坐汽车时摆弄一把突击步枪，并透过枪支瞄准器瞄准后排乘客。可以听到有人在笑，一名被枪指着的男子做出惊讶的动作。

不少网友批评，本杰明的“玩笑”非常不当。据英国广播公司报道，墨西哥近年来深受暴力事件困扰，去年逾3万人死于凶杀，墨西哥已实施严格的涉枪法律。

据英国《金融时报》报道，上述事件发生于今年4月，本杰明当时到墨西哥杜兰戈州和锡那罗亚州出差，事后被解除了职务。

据新华社



5月31日，在哥伦比亚巴兰基亚附近的桥梁坍塌事故现场，损毁的汽车被吊起。据外媒报道，哥伦比亚巴兰基亚附近一座桥梁5月31日发生坍塌事故，造成4人死亡，3人受伤。

据新华社

我国积极推动控烟工作

今年5月31日是第37个世界无烟日。中国控制吸烟协会当天在杭州推广“无烟家庭承诺”创建活动，所有家庭均可通过“无烟家庭承诺”网页进行申报。

从积极倡导无烟家庭建设到推广社区戒烟服务模式，从多省份出台省级控烟相关法规到建立健全控烟长效管理机制……为更好守护14亿多人的呼吸健康，我国正在推

动控烟的道路上“加速跑”。

相关医学研究证实，除肺癌外，吸烟还可能导致口腔癌、鼻咽癌，增加高血压、冠心病等心脑血管疾病。

《中国吸烟危害健康报告2020》数据显示，烟草每年使我国100多万人失去生命。

到2030年，15岁以上人群吸烟率降低到20%，全面无烟法规保护的人口比例达到80%及以上……《“健康中国2030”

规划纲要》等对控烟提出明确目标。

数据显示，目前我国已有24个省份出台省级控烟相关法规，254个城市出台市级控烟相关法规，全面无烟法规保护人口比例不断提升。

指导无烟党政机关、无烟学校、无烟医疗卫生机构规范化建设；加大烟草危害科普宣传力度；济南、银川等地保持无烟党政机关、无烟学校、无烟医

疗卫生机构全覆盖；《北京市控制吸烟条例》规定公共场所、工作场所室内环境、室外排队等场合禁止吸烟……为确保控烟相关目标实现，我国正在采取多种措施。

专家表示，让法规“长出牙齿”，强调相关单位的控烟主体责任，加强对违规吸烟行为的惩处力度，将助力进一步把控烟措施落到实处。

据新华社

特朗普遭定罪后 拜登在民调中现优势

路透社与益普索集团5月31日发布的联合民调结果显示，美国共和党推定的总统候选人唐纳德·特朗普因“封口费”案遭定罪后，其对手、民主党推定的总统候选人约瑟夫·拜登在注册选民中的支持率超过特朗普两个百分点。此前，多项民调均显示，两人支持率不相上下。

路透社援引民调结果报道，特朗普被判有罪后，41%注册选民表示，如果当天就举行总统选举，会投票给拜登；39%注册选民说，会投票给特朗普。其余20%注册选民没有选定支持者，表示倾向于投票给第三方或者不投票。

最新民调结果还显示，52%受调查对象认为，“封口费”案的裁决是出于公平执法、遵循法治；45%受调查对象认为，对特朗普定罪是出于政治目的，防止他重返白宫。

益普索网站5月31日发布的一张曲线图显示，今年年初时，特朗普在注册选民中的支持率一度高于拜登5个百分点；3月至4月低于拜登；进入5月以来，两人支持率基本持平；但“封口费”案裁决成为又一个时间节点，拜登支持率呈现上扬，特朗普支持率有所下滑。

据新华社

人工智能将为劳动力市场带来重大变化

麦肯锡全球研究院日前发布一份名为《工作的新未来：在欧洲及其他地区部署人工智能和提升技能的竞争》的报告，认为包括德国在内的多个国家劳动力市场将因人工智能而出现重大变化。

报告说，随着人工智能技术的快速推广，劳动力市场将

迎来重大变革。预计到2030年，生成式人工智能将帮助美国和欧洲近三分之一的工作时间实现自动化。人工智能的快速发展可能使就业市场两极分化：一方面，高技能和高薪岗位难以招募到合适人才；另一方面，低薪行业可能出现劳动力过剩的情况。预计在欧洲，高

薪职位的比例将增加1.8%，而低薪职位比例将减少1.4%。

报告预计，到2030年，德国将有约300万个职位受人工智能影响，占总就业人数的7%。在德国，办公室行政管理类职位将最受影响，此类职位变动占所有受人工智能影响工作的54%，客户服务和销售类

职位以17%的比例位居其后。

报告建议，人们可通过参加培训和提升技能来应对人工智能带来的挑战。麦肯锡研究人员桑德拉·杜尔特表示，管理者应进一步加大对员工教育和培训方面的投入，如果不大力提升劳动者技能水平，人工智能就无法发挥其潜力。

据新华社